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Pieez-utcsa 47. és 49. szám.

táviratok:.
Pártközi paktum.

Budapest, február 26. A szabad­
elvű párt nagyban bizakodik abban, 
hogy nélküle a válság ezután sem 
lesz megoldható és tegnap este határo 
zottan beszélték, de ma is tartotta magát 
a hir, hogy az összes pártok között 
paktum fog létrejönni. Eszerint koali- 
cziós kabinetet alakítanának, melybe 
a szabadelvüpárt valamelyik a zseb­
kendő ügyben nem érdekelt tagja 
(Széli ? Wekerle ?) is részt fog venni, 
de nem támaszkodik ez a kabinet 
egyetlen párira sem, hanem meg­
kísérli egy uj párt alakítását, hogy 
azzal megszerezze magának az abszo­
lút többséget. Arról is volt szó, hogy 
ez a kabinet csak álmeneti kabinet­
nek tekintessék, mely azonban meg­
szerzi az állami szükségleteket és 
megcsinálja a választási reformokat, 
utána pedig nyár végével az uj válasz­
tásokat, melyből aztán kélségkivül 
a pártok más szám arány nyal fognak 
kikerülni, vagyis ez lenne a döntő 
ütközet a 48 as és a szabadelvű párt 
között. A Kossuth partban azonban 
annak az' eszmének sincsen több 
hive, mint a mennyi az előzőknek 
volt és itt i agaszkodnak ahoz, hogy 
csak olyan kormányt támogatnak, a 
mely beváltja mindazt, a mit ők a 
választóknak ígértek.

Tisza István vád alatt.
Budapest, február 27. A szövet­

kezett ellenzék vezérlő bizottsága va­
sárnap délelőtt 10 órakor értekezletet 
faltod, amely délután 1 óráig tartott. 
A távollevő Bánífy Dezső báró he­
lyett Eötvös Károly olvasta fel a 
Tisza-kormány vád alá helyezé­
sére vonatkozó indítványát. A 
vezériőbizodság tagjai az ülés le­
ft) ly át áréi titoktartást fogadtak.

Újabb japán győzelem.
London, február 26. Az oroszok 

kiürítették Csinhencsenget, melyet a 
japánok nyomban megszállottak. Az 
elesettek száma igen nagy, 12 tiszt, 
300 katona sebesült. Egyik századból 
c?ak néhány ember maradt sértetlenül.

Kossuth Ferencz diszpolgársága.
Szatmár, február 26. Kossuth dísz­

polgári oklevelét f. hó 28-án 12 tagú 
küldöttség átadja Kossuthnak Buda­
pesten.

Az orosz vasúti sztrájk.
Csltar, (Transzbaj kalia) február 

26. Ma reggel a vasúti munkások 
sztrájkba léptek, főkövetelésük, hogy 
a háborút befejezzék. Megrongálták a 
vasutakat, lokomotivokat. A katonasá­
got kirendelték a sztrájkólók ellen.

Az éhség.
Budapest, február 26. Badura An­

tal 38 éves nős sodrony szövő tegnap 
a Sáros fürdő forrás parkjában az éh­
ségtől összeesett. A szerencsétlen em 
bért a mentők a Rókus kórházba vitték.

Betörő dada.
Budapest, Din Manó női szabó 

ma reggel arra ébredt, hogy Nagymező 
uicza 28. számú lakásán szekrényei fel 
vannak törve és néhány száz koronát 
érő ékszere hiányzik. A gyanú Balogh 
Zsuzsánna 21 éves, szoptatás dada 
ellen irányúd, a ki beismerte, hogy ő 
törte fel a szekrényeket és lopta el az 
ékszereket éjszaka. Azzal menti bűnét, 
hogy gyermekét akarta jobb sorsba 
helyezni. A rendőrség a betörő dadát 
letartóztatta.

Elfogott rabló.
Budapest, február 26. Rényi Sán- 

dorné szül. Onvald Józsefné magán­
zóim tegnap este a felső erdősoron 
igyekezed hazafelé. A 3. számú ház 
kapujából egyszerre elöugrott egy su-J 
havcz, megragadta és a; kezéből ki­
vette a kízi táskát, amelyben 10 ko­
rona volt, azután futásnak eredt. A 
járókelők azonban elfogták. A rendőr­
ségen azt mondotta, hogy Csepcsik 
Géza a neve, 17 éves munkátalan kö- 
faragósegéd. Az éhség vitte a rablásra.

Halál a műkedvelő előadáson.
ROZSnyÓ, február 25. Tegnapra 

műkedvelői előadás volt hirdetve a 
színházban, melyre az összes jegyek 
elkeltek. Színre került Herczeg Ferencz 

j „Gyurkovics leányok“ színmüve. Sze­
repekre a városi előkelőség vállalko­

zott. Gyurkovicsné szerepét Wind Leona 
szép, fiatal előkelő családból való ne- 
velönö vállalta. Tegnap volt az elő­
adás. Wind Leona, mikor színpadra 
lépett, elhalványult, összerogyott, meg­
halt. Az előadást rögtön beszüntették. 
Óriási a részvét.

Halálugrás a Dunába.
Budapest, február 26. Ma délelőtt 

a Ferencz József-hid budai oldaláról 
a Dunába ugrott Füzes István szén­
munkás. A habokkal küzködö embert 
a közeli hajósoknak sikerült ugyan ki­
menteni, de közben, amig a mentők 
megérkeztek, meghalt. Holttestét a tör­
vényszéki orvostani intézetbe vitték.

Rablógyilkos a nagytőzsdében.
Egy vakmerő támadás története.

Az történt tegnap, hogy néhány száz 
lépésnyire Temova községétől, megtámadták 
az országúton Dinta György lugozói jómódú 
és tekintélyes gazdálkodót, revolverrel ha­
lálosan megsebesítették, azután kirabolták. 
A tettest Brinda Mihály borosjenői gyári 
munkás személyében elfogták s átadták a 
csendőröknek, akit a borosjenői járásbíró­
ság fogházába kísérték. Éles Simon vizsgá­
lóbíró fogta itt vallatóra, aki előtt a rabló- 
gyilkos töredelmes vallomást tett. A rémes 
eset előzményeit igy mondta eí :

Valami dolga akadt Aradon jártában 
az ottani nagytőzsdóben, ahol összetalálko­
zott Dinta György gazdálkodóval, akit Bo- 
rosjenöről ismert. Dinta két darab négy ko­
ronás váltót vett s százkoronással fizetett. 
Amikor ezt látta az elvetemült ember, meg- 
fogamzott benne a rablótámadás gondolata. 
Azonnal bement egy aradi vaskereskedósbe 
és hatlövetű revolvert vásárolt. Lépősről- 
lépésre követte áldozatát s az állomásnál 
vele együtt szállott fel a motorosra. Ö Bo- 
rssjenőig váltott jegyet, Dinta pedig csak 
Ternováig. Itt le is szállott s nyomban utána 
a gonosz szándékú munkás is, azonban a 
kocsi másik oldalán ugrott ki, hogy távo­
zása fel ne tűnjék.

A szürkületben most már óvatosan 
járta áldozata nyomát, aki gyalogszerrel 
igyekezett a falujába, Lugozóra. Mikor öt­
hatszáz lépésnyire lehettek Ternovától, hir­
telen eléje ugrott s közvetlen közelből két­
szer az arczába lőtt. Az egyik golyó a jobb 
felső állkapcsát zúzta összg, a másik az 
alsót. A merénylet után eszméletlenül esett 
össze Dinta, mire a támadója kirabolta. A 
rablógyilkos azonban csalódott, mert a két 
nagyösszegü váltót nem számitoltatta le az 
áldozata s igy mindössze néhány koronát 
talált nála.

Gőzmosbda
fehérnemüekre

“ Debrecsen, Széchenyi-utcza 42. 
pgy* Telefon 323. Gyűjtő kocsi.

■■■■



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1905. február 27. 1906. íe

Bit í

II

I

A dörrenésedre figyelmessé lett egy I szabályok 17 §. értelmében titkos szavazást
arra haladó utas, aki visszaszaladt a 
közeli községbe s fellármázta a csendőrö. 
kft, akik utol is érték a támadót, aki 
Métségbeesetten védekezett és e közben 
hégyszer lőtt az üldözői felé, de a nagy 
sötétségbe czélt tévesztettek a golyók. 
Végül is megadta magát, amire bekísérték 
8 borosjenői járásbíróság fogházába, a hal 
dokió Dintát pedig a borosjenői közkór­
házba szállították, ahol utolsó óráit éli.

UJDONSÁaOK.
Az ipartestületi közgyűlés.

Vasárnap zajlott le a debreczeni ipar­
testület közgyűlése. Nagy érdeklődés mutat 
kozott; különösen az elnökválasztás iránt a 
mély felkávártá' az amúgy is izgatott kedé 
lyeket. A választás eredménye azonban 
nem nyugtatta meg a kedélyeket, hát feltét­
lenül bizonyos volt, hogy az elnöki állásra 
Zélljnger Edét fogják megválasztani.

' " Mintegy 1500 iparos jelent meg a köz­
gyűlésén, melyen Tóth Kálmán elnökölt. A 
jegyzőkönyv hitelesítésére Varjasüf Sándor 
kovacsmester, Cseresznyés ‘Sándor kőmives 
és Szőlíőssy Dániel lakatos mesterek küldet­
tek ki. i- 1 " ■ • 'i1 ’ -

Blaskovits Mihály szólalt fel legelő­
ször az évi jelentés ellen. A mesterek és 
segédek közti Súrlódások megokolása nem 
tökéletes. A tavaszszal lefolyt munkássztrájk 
időjén az ipartestület vezetősége nem tett 
eleget azoknak a kivánalmaknak, melyeket a 
segédek és munkások közötti viszony ráru­
házná. Az ács és kőműves mesterek és se­
gédek közötti súrlódásokkal nem helyes volt 
azfiipartóft|ltét! eljárása. Tanonözók élőkép­
zettsége és oktatásával foglalkozott. Tóth 
Kálmán mült’h'éti 'bészédével és összeférhe­
tetlenségével is. ß <>' *

! Nánássy Lajos kőmives után Fényes 
Mór Szavay-1 nyilatkozatával egyetért, indít­
ványozza, hogy a kamarának fejezze ki az 
iparteetület1 sajnálkozását a súrlódásokért azt 
hitte nem lesz (szükség szószapöritásra, Tóth 
az elnökválasztáson lefog mondani. h

Varga Lajos csizmadia Után Kövessy 
József bádogos kiállítási munkákat német 
felirásu munkákat előnyben részesítenek. 
Tanoncziskolákról, tanonczokról. Párisi vi­
lágkiállításon tanonczok készítik a kiállítási 
munkákat itt nálunk még" a ‘»mesterek se 
tudnak tanulmányozzanak külföldi szakla­
pokét. ' * '1

Dávidházy Kálmán önálló vámterület 
még korai, ha az ipar kifejlődik.

Tóth Kálmán elnök az önálló vámte­
rületről beszól, majd a tanoncziskolákról és 
arról; hogy a tanonczoknak négy elemi is­
kolát szükséges végezni. (Zajos éljenzés.) 
Azután a szakosztályókkal foglalkozott hosz- 
szasan. m <

Szatmári Ferencz (közbekiáltás) Fogad • 
jón szót Szávaynak. • őt

Tóth Kálmán : Az ujságczikkel hossza­
san foglalkozik; Azt Írják ; í lefelé dőlyfős, 
felfelé tapnyaló. A kamarának háromszor 
annyi költsége van mint az ipkrtestületnek.

i < Ezután a számvizsgálói jelentést elfő 
gadták, 1 Utána a költségvetést tárgyalták 
Blaskovits Mihály kevesebbet ajánlt tel. El­
nök kéri' elfogadni a régit,-» Elfogadták.

.1- >'Tóth Kálinán ezután hivatkozott a 
múlt heti beszédére, köszönetét mond az 
elöljáróságnak, közgyűlésnek,1 amelynek vis­
szaadta a megbízást. m G

il Vetéssy Béla rendőrfogalmazó az alap­

több mint húsz tag kívánatéra elrendelte
Tóth Kálmán titkár felolvassa az erre 

vonatkozó szakaszokat, mire a szavazatszedő 
bizottságok megalakultak.

I. szavazatszedő bizottság. Elnök Mauk 
József szabó, h. elnök Varjassy Gyula ko­
sárkötő, azonosság! tanú Bácsi Sándor. Bi­
zalmi férfiak Tóth-párt részéről : Tóth Fe­
rencz lakaios, Cziczó Lajos czipósz. Zelin- 
ger-párt részéről : Szabó Sándor csizmadia, 
Kiss J. Ferencz czipósz, jegyző : Hegyi Jenő.

II. szavszatszedő bizottság. Elnök Mor­
vái Sőtér kéményseprő, h. elnök Urbanovits 
Miksa, azonossági tanú Doby Károly. Bi­
zalmi férfiak Tóth-párt részéről : Venyige 
Adolf festő, ifj, Pethő György szűcs, Zelin- 
ger párt részéről : Nagy Lajos csizmadia, 
ifj. Szőke József tímár, jegyző Kormos Gyula,

IH. szavazátszedő bizottság, Elnök Ku 
rián Gyula órás, h. elnök Losouczy János 
lakato',, azonosság! tanú Éva Péter szabó. 
Bizalmi férfiak Tóth párt részéről : Vass Já­
nos szábó, ’Reitér Sámuel fodrász. Zelinger- 
párt részéről : Szathmári Ferencz czipósz, 
Nagy Sándor csizmadia, jegyző Jobbágy 
Lajos. t

Este negyed 9 órakor hirdették ki az 
eredményt, amely szerint 354 szavazat 
többséggel Zelinger Edét választották 
nieg elnöknek. Ezután következett a tárgy- 
sorozat 5-ik pontja. ’ 1 ‘1

Elöljáróság! rendes tagok lettek : Éva 
Péter, Piros József, P. Nagy Lajos, • Pethő 
György, Varga Imre, Kúrián Gyula, Kiss J. 
Ferencz, Jakab Károly,- Móricz András, K. 
Tóth Sámuel, Bihari István, Tordri Janos, 
Salánki Ferencz, Riesz Henrik.1 *

Póttagok : Sallai S’ándör, Antal Vincze, 
Órmos Gábor; Szabó Sándor1,1 Molnár János, 
Barna Tamás, Nagy István, Nagy Lajos, 
Gyarmati Ferencz, Halász Nándor, Farkas 
Sándor, Szatmári Ferencz, id. Kovács Jó­
zsef, Bak András, iKárotyi István, Nagy Jó 
zsef, Varjassy Imre.

Számvizsgálók : Poroszlay László bank- 
igazg., Serly Ede órás, ipartestületi alelnök 
és Benkovics Mihály lakatos. 1 -

Megválasztatott a 13 betegsegélyző 
pénztári {közgyűlés kiküldött, mire a gyűlés 
véget ért.

— Protestáns-estély. Szép, lélek­
emelő és felejthetetlen volt a tizennegyedik 
protestáns estély, amelyet áz öreg kollégium 
hittanhallgató ifjúsága rendezett. Ezúttal a 
Bika szálloda óriási dísztermében. Da talán 
még ha nagyobb is ez a terem, akkor is 
megtelik. Dicséretére a debreczeni közön­
ségnek. Micsoda is a dresszirozott testi erő­
nek vetélkedése, mely ugyanazon időoen a 
péterfiai tornacsarnokban folyt le, 'ahoz a 
gyönyörű szellemi tórnáhofc képest, amelv- 
lyel a tegnap esti protestátis-estóly szerep­
lői ragadták viharos tapsokra az egybegyűlt 
nagy és fényes társaságot. Örömmel jegyez­
zük fel a napi események krónikájába, hogy 
világi és egyházi közéletünk vezetőférfiai, 
vátosuhk legelőkelőbb úrasszonyai és leá­
nyai soraiban ott láttuk a gazdálkodó pol­
gárság számos tekintélyes tagját is. Ez es 
télynek ilyen majdnem szokatlan vonzó erőt 
azon kedvező hír adott, amely a műsor 
egyik vendógszeroplője, Gergely Antal mező­
túri röf. lelkész jöttét megelőzte. Valóban a 
hir csöppet sem túlzott.« A • fiatal hitszónok 
minden várakozást felülmúló' sikert aratott 
A .világosságról"- tartott szabad előadást. 
Hangja, szónoklata csodálatosan behízelgő ; 
az érzelmekhez simuló, akár a fuvoláé. De 
előadásának tartalma, eszméi, gondolatai,

kifejezései is nagy szónokhoz méltók. A vi­
lágosságról beszélt és a megkapó kép színes 
festésével kezdette. A Jordán vizének folyá­
sát rajzolta hallgatósága elé, a Jordánét, a 
mely eredetét a minden élet forrásától, a 
világosságtól kapja s amely végre a minden 
életet megölő Holttengerbe önti hulláimét. 
Ezt a képet azután az emberi életre alkal­
mazta, — különösen pedig a keresztyén em­
ber életér . Majd ügyes fordulattal áttért 
arra, hogy a világosságnak nemcsak áldásai 
vannak, hanem kötelességei is ; azoknak, a 
kik a világosság áldásaiban részesedtek; 
kötelességeik, hogy másokat is részesítse 
uek bennök; miként a durva kőszén 
mely évezredekkel ezelőtt mint lonbosfa 
napfényen sütkérezett, a világosságtól nyert 
erejét visszaadja az embernek , mint a vi­
rág színével, illatával, a midár dalával gyö­
nyörködteti, teszi széppé a világot. Hál csak 
az ember, a teremtés remake, a keresztyén 
ember ne osztaná meg az evangyólinrni vi­
lágosság áldásait a maga környezetével. 
Ismét más megkapó fordulattal Debreczenre, 
á debreczenfekre terelte Gergely előadása 
sorát. „Ti vagytok így szólt a szentirással a 
világ világossága*, a hegyen épített város, 
melyre egy miilió lélek tekint szent vágyódásai. 
Hallottuk é, élvastuk-é valaha szebben, mu- 
Véslziesen kifejtve DebraCzen fenséges hiva­
tását,1 mint tegnap este a mezőtúri fiatal 
prédikátor ajkairól ? A közönség visszafoj­
tott lélekzettel leste minden -szavát s elbű­
völted tapsolt, óljenzett mindenki, amikor 
gyönyörű beszédét befejezte. A lelkes hall­
gatóság alig akarta maga elől elbocsátani: 
Háro Htizor hívta vissz* az igaaán aranyszáju 
papot. A műsor-különben Madách „Angyalok 
kara* énekével kezdődött, amelyet Aíácsai 
Sándor vezetése mellett a főiskolai énekkar 
adott elő. Gargely Antal után Szűcs Margit 
urleány mély érzéssel' Váradi Antal „A szh 
varvány* ozi költeményét szavalta. Úgy ő, 
mint utánna Szilágyi Margit urleány, aki 
Rácz Károlyók hegedű kísérete mellett három 
szép magyar dalt énekeit kitünően iskolázott 
hangjával igazan zajos sikert arattak. Baja 
Mihály a Bokréta czimü verskötet költőinek 
egyike most budapesti hittanhallgató újabb 
költeményeiből olvasott fel nehányat hall­
gatói zajos tetszésze között. A hangulatos 
szép versek czimei: „Timotheus (vallásos 
tárgyú) Édes anyám. Üzenet Dabreczenbe 
és Rákóczit hazahozzák. Után óla „Az első 
iegaczió“ ozimmel Létáy Pál Menyhért hit- 
tanhallgató a diákéletből olvasott fal humo­
ros elbeszélést. ?Négy muzsikus diák 
Vasáry István, András és József üteg 
Ehrlich József pedig arról adtak jeles 
bizonyítványt, hogy a kollégium ff óig arai a 
vonó: is tudják kéz ölni. Bolhái Normájából 
a nyitányt játszottak precízen. Adorján 
István hittanballgató Tompa „Haldokló 
mellett* ez. költeményét szavalta utoljára 
élénk színezéssel. Az ünnepélyes est a 
XXIII. zsoltár 1. versének eióneklósóvel 
végződött.

’Gergely Antal tisztelői nagy számmal 
gyűltek össze társas vabsorára a Bikában.

— As alföldi takarékpénztár 
Debreczeaben vasárnap délelőtt' 10 órakor 
tartotta rendes évi közgyűlését gróf D ág en­
fold József elnöklete alatt. A közgyűlés az 
igazgatóság évi jelentését elfogadta, a fel- 
mentvónyt áz igazgatóságnak és felügyelő­
bizottságnak egyhangúlag megadta. A leírá­
sok után fennmaradó tiszta nyereség 37802 
korona1 66 fillért tett ki/1 mely összeg fel­
osztására nézve I a közgyűlés elfogadta az 
igazgatóság indítv nyát s e szerint részvé­
nyenként 12 koronás osztalék kifizetését

Az összes téli árukat, gyap­
júszövet, parketek %%%£
ZZZZZZZZ WALLERSfEfft f ÜL

a Télnek Női- és gyermek kabátokat
bámulatos olcsón kiáruljákII li^g.

t. Hm Cl Mk •*. 4 %# *■
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határozta el. A tartalékai aphoz 5000 kor, 
a nyugdíjalaphoz 2000 kor. csatoltatott, mig 
a fennmaradt 2487 kor. 51 fill, uj számlára 
vitték előre. A választások megejtetvón, igaz. 
aatÓBági>'tagok lettek ty bőt "Szántó Győzőmé 
OtóóscGáboé, választmih^ tagok pétiig 
palfi ‘Gábor? Weszter'István, Fisch Ignáéz; 
Rn^inger Lajos, Berger Jenő (uj) és Geiger 
Simon (uj).

— Eljegyzés. E mer ich Arnold 
építkezési vállalkozó leányát, Zelm U el­
jegyezte Ernerich Zsigmondy a Közgazda- 
sági bank rószvénytársulat tisztviselője.

— Az izraelita ezentegylet va­
sárnap délelőtt 10—1 óráig választotta a vá­
lasztmányt saját helyiségóban. Rendes tagok 
lettek: Bsrnfeld Sámuel, Kohn-Adolf, Rí- 
singer Lajos, dr. Popper Alajos, Fenyő Sán­
dor, Stern József, Rosenfeld Salamon, Fischer 
Ado f, Cseugeri Ferencz, Hirschfeld Ármin, 
Rflichmann Ármin, Kellner Divid, Keiner 
Adolf, Fáik Lajos, Katz Jakab Hochfelder 
Jakab, Weinberger Barnát, Fleischman Mór; 
Tallér Ignácz, Reich Hermann, Rosenfeld 
|£ irton, Klein Marton, Drucker Mór, ifjú 
Csengeri Ignácz, dr. Gu freund Sámuel, 
Grünwald Barnát, ifjú Fülöp Ignácz, ifjú 
Schwarz Vilmos, Liedermann Henrik, Ro­
senthal D ifíiel, dr. Bakonyi Satoií.' Póttagok 
lettek ■ Schwarz M. L. Kqhn Lipót, Juhgreisz 
Jakab, Klein Ignácz kereskedő, Graüiz Mór, 
Burger D. József, Liedarmann Henrik, dr. 
Kenyeres Elek, Holländer Ad >lí és Hartstein 
Péter. 'J;; jfl|

— Orvos-tanárok látogatása. A 
minisztérium egészségügyi 'osztálya'tervbe 
vette, hogy a már vógzdtt'orvos növendékek 
csak 1 évi kórházban eltöltött gyakoffl t 
után a'dnak ki orvosi diplomát. Ennek ke­
resztülvitele végett az országos közegészség- 
ügyi felügyelőség kiküldöttei most sorra jár­
ják a vidéki városok * nagyobb kórházait, 
hogy a végzett orvosókat e gyákorlat végett 
elhelyezhessék. Kórházunkba,!* tegnap tar­
tottá vizsgálatát ' a leérkezett küldöttség. 
Tagjai voltak : Reise Gedeon belügym. 
osztály tanácsos, dr. Tóth Lajos kultusz- 
miniszteri tanácsos, dr. 'Bársony János 
egyetemi tanár, dr. Hajós Ödön egészség­
ügyi felügyelő. A küldöttség; melyet Visky 
Sándor és dr. Kenézy Gyula orvos kalauzol­
tak, legnagyobb megelégedésük kifejezése 
után, meglátogatta a bábakópezdót és le- 
lenczházat is, a; i ;c

— A kösgasdaeágl bank rész­
vénytársaság vasarnap délelőtt 11 órakor 
tartotta XIII. évi rendes közgyűlését a 
kereskedő-társulat háza dísztermében Kom- 
lóssy Dezső elnöklete alatt. Rósztvétt 22 
részvényes 368 részvénynyel. A közgyűlés 
igen gyors lefolyása volt, a mennyben a 
felmentvónyt a múlt évi zárszámadásokra 
úgy az igazgatóságnak, mint á "felügyelő 
bizottságnak egyhangúlag megszavaztak. A 
részvényesek részvényeik után 7°/o-ot kap- 
■•k : i t r i.t •:« : -

— Mellbe szarta önmagát. Tui-
*Agosan benyákált vasárnap este No- 
vák József csapó-utcza 97. sz: a. lakó 
borbélysegéd és ezen állapotában ön­
gyilkossági kísérletet követett el két- 
azer egymásután kiélesitett késével a 
mellébe szúrt, a szive tájékára. Mire 
észrevették, a nágy vérvesztés követ­
keztében már eszméletét is elvesz­
tetté. Beszállították á közkórházbá. Az 
állapota súlyos.

1 ®ahöngő katona. Az este a 
*.p. előtt nagy nópcaődületet okozott 

enzes István 39. gyalogezredbe!! katona, 
1 r^sze8 fővel vitézkedett az utczán. A 

zuronyftt kirántotta es halállal fenyegetett 
ndenkit. A katonai őrjárat bevitte a ka- 

Márnyába. , ,

•p ni .

’■ i

— Uunk&i-gyttléeek. A dabreczeni 
munkások vasárnapokét gyűlést is tartottak. 
Vasárnap dolután 3 órakor a kis pipában 
tavtotiak gyűlést, ahol másfél órás beszed*, 
ben Gál István volt képviselőjelölt az álta­
lános, titkos választói jogról és a sajtóról 
beszélt, határozati javaslatot nyújtván be 
JUTÓI, hogy a titkos és általános választói 
jog az uj kormány alakulásával érvényesül­
hessen. A gyűlésen az a nézet jutott kife­
jezésre, hogy az általános titkos választói 
jog stotuáltassók és az uj kormány erről 
külön memorandumban órtosittessék. Kihir­
dette azt is, hogy a „Népszava* czimü lapot 
amely április elsején (alsalmas időben) napi­
lappá fog változni, azt támogassák azzal, 
hogy minden számát hat fillérért megvásá­
rolják a dabroczmi sajtó termőkéi heiyett. 
Az indítványt a jelonvolt 100—120 munkás 
elfogadta, amivel a gyűlés véget is ért. Az 
ópitómunkások délelőtt az olajüt íbm tartot­
ta« népgyü őst.

— Megőrült tisztviselő. A debre-
czeni péfczugyigaigStöság egyik leg­
munkásabb tisztviselője volt Szatmári 
József. A szerencsétlen ember, aki va­
lósággal agyondolgozta magát, vasár­
nap éjjel kut-utcza 36. sz. a. lakásán 
hirtelen megörült és dühöngeni kéz- 
dett. Beszállították a közkórházbá.• ? * / !• j-; ■, »X

— Megverte a rendőrt. Az éjjel 
nagyon berüliyentett Pálinkás^ Ferencz ko* 
vácslegőnyf A' 13* váróion Végig0beverte az 
ablakukat, mikor pedig lakására felkisórték, 
neki^ekett Nagy János 45" számú're'adőrtfdk 
ős bottal fejbe verte. Letartóztatták.

—A* urfi. Vasárnap '’cfétóifon Katz 
Lajos nevű urfi a cselédkorzón azzal szó­
rakozott) hogy a. cselédlányok kötőjét meg­
oldotta. A tréta ‘vége áái lett,» hógy az egyik 
katdősabb 1 térmészetii leány íelképelte az 
urfit, aki ellen a rendőrség is megindította 
az eljárást közbotrányokazásért. ' ! o

— Apró esetek. Szathmári Teréz a 
város területéről kitiltott hölgy a hadsereg 
hölgy a hadsereg ős a polgárság közti jó vi­
szony ápolása czőljából az éjjel visszatért 
Debrecenbe, de vesztére, mert a Pavillon- 
laktanya (elé bandukoltában a rendőrség el­
fogta. Eltölonczolj ik. — Baría Róza rendőri 
felügyelet alatt álló hölgy az éjjel tökrészeg 
állapotban utczái botrányt rögtönzött. A 
rendőrt, aki illedelemre figyelmeztette." lelá- 
czibetyárokta és kijelentette, hogy ő neki 
csak a főkapitány parancsol. A hölgyet le­
tartóztatták.

— Tolvaj ssobaleiny. Orosz Ist­
ván Bercsényi jitcza 3. sz. a. lakos fel­
jelentést tett Peletki Eszter szobaleány 
ellen, aki a czipőjót lopta el 8 -korona
étiekben'. 1 .....................

‘ u — Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. Napról-napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan ren- 
dezett Magyar Király kávéházban mi este 
Rácz Károly teljes zenekarával hangversenyt 
tárt. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról' az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

' x Letater Jóssef fényképészeti, fes­
tészet: és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalassy-ház. Állandó- fóny- 
képkiállitáík a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.1* * t * -

Színház.
A ssahar&i kdnsul. Ennek a színi 

évadnak a vasárnap este volt leggyászosabb 
estéje. Nem józan főben fogant, ostobasá­
gokkal fclsallangozott, jó ízlést sértő hihe­
tetlen semmiséget keltett végigszenvednie 
annak skis Máaiu közönségnek, kit balsorsa

ez este éppen színházba vert. Guthi Soma 
ur lopkodta össze már régebben megirt bo­
hózatainak nyakaszegett felszegsógeit s ön­
tötte ez úgynevezett „eredeti bohózatt“ szeny- 
nyes, keretébe. Az elfolyt hétnek műsorát ez 
az egy semmiség nagyon gúnyosan zárta be. 
Igazán, roppant hibás ízlést mutat az igaz­
gatóság részéről ilyen gyülevész hihetetlen- 
segeknek közönség elé tálalása. Jobb sorsra 
érdemes színészeink soha nem végeztek 
hiábavalóbb fáradozást, ínint e sületlenség 
megtanulásával. Nagyon "kérjük Makó La­
jost : vegye lé mindörökre műsoráról ezt 
a szánalmas eimeficomodást. Ha pedig még 
valaha borulna ránk oly siralmhs este, hogy 
„A szahani kombiit*-t játszák : óva intünk 
minden ép Ízlésű embert, valahogy meg 
ne nézzé. Ennél dtigyobbat színdarab 
aligha bukott.' Q. fi.

REGÉNY-CSARNOK.
— . y* r

Rablótanya a rengetegben.
[Regény.] - ' •

60. (Ores* eredetiből.)
Jól és egyszerűen készítette elő ezt 

a csapdát. A levascsavarozott ágy maga 
nem mozdult ki helyéből, fis abban, nem.ón 
merte volna megtámadni (azt utast; mert 
ilyen félreeső- veszélyesebb útra fegyverrel 
szoktak indulni aa emberek. Ezzel Peter-is 
tisztában volt. Elébb tehát ártalmatlanná 
kellbtt tenni az embert, hogy azután veszély­
telenül végezhessenek;, ifiben erre szolgált 
a fortélyos csapda. ! ■’ ' ' '

Az ajtó első kopogtatására bizonyosan 
felriadt az alvó. A további dübörgésre bi­
zonyosan már azt tudakolta, hogy mit 
akarnak tőle ? A feleletre pedig, ajtót nyitni 
ugrott ki az ágyból 9 a mivel sorsát' meg­
pecsételte ; mert te stének terhétől leciaöó- 
dott á szobapadló Ó3'a szerenésótlen irtózá- 
tos erővel vágódott le a mélységbe.

Most már mellékes volt, hogy felfegy­
verkezett e az illető ; ‘ mert zuhanás közbe« 
vagy a fejét roncsolta szét a kőfalon, vagy 
olyan sérüléseket szenvedett, hogy órakhosz- 
száig eszméletlenül hevert a vérében.

A mint láttuk : ezt a sorsot Bogdán 
Vladimír sem'kerülhette ki.

Zuhanás közben fejjel vágódott a pin- 
cze falának és azután eszméletét veszítette. 
Meddig feküdt ott, nem eszmélt reá. Lassa« 
tért eszéhez.

Vak sötétség környékezte. A hidegtől 
megdermedtek zúzódott tagjai és a fogai 
szinte vaczogtak.

Felakart tápászkodni. Nagyuehezen si­
került is a könyökére támaszkodni, A feje 
rettenetesen sajgóit. Nem volt képes gon­
dolkozni. Felsóhajtott.

— Hol. vagyok ? Mi történt velem ?
Tapögatődzás közben a keze hideg 

falhoz ért. Majd a homlokához nyúlt, csupa 
nedves volt az. A fej sebéből folydogált az 
arczára a vér.
1 Végül annyire-amenyire észhez tért és 
gondolkozni, majd emlékezni kezdett az előz­
ményekre:......-............— ..... ...... I
i — Tehát megakartak gyilkolni. És már 
nem fent a szobácskábán, hanem sötét mély­
ségbe zuhanva heverek lent, hördült feá 
ajkáról a szó. fis bizonyosan' azért hagytak 
igy magamra, inert azt hiszik, hogy ngfii 
megháltam. És úgy lehet, hogy a szeren­
csétlen' Jarosin Boris holtteste is valahol itt 
porladozik mellettem.

Ez iszonyat annyira felvillanyozta az 
izmait, hogy minden ereje megfeszítésével 
lassan felemelkedett ős mivel a fejét nem 
ütötte bele semmibe, vigasztklódott, hogy 
legalább nem valami szükoduba zuhant. 
Azután jobbra-balra tapogatott . . .

[Folytatjuk.]
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Apró hirdetések.
10 szóig *0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
1 egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből nze- 

dett minden azó 4 fillér.

1 üveg Érmelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó ó 
24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., 
1 üveg Villányi siller ó 26 kr., 1/8 liter 
Jamaika rum 40 kr., 1 dkg. Csás„árke- 
verék tea 5 kr., 1 üveg Finom gyógy- 
eognac 10. 25, 35, 45, 55, 75,1'—, 125, 
1*50, 2.—, 1 kg. Nagyszemü szilva 10 
kr., 1 kg. Háu lekvár 20 kr., 1 liter Pet­
roleum 16 kr., 1 doboz Király pemete- 
fübonbon 10 kr., 10 dkg. Törmelék cso­
koládé 10 kr., 1 kg. 4 fajból vegyített 
kávé 1'20 kr., 100 kg. Száraz csertölgyfa 
1 frt. Merkli Ferencznél, Füvészkert-u. 14. 
sz. Telelőn 374 sz.

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papir héjú 
dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 
kg. családi kávé 1 frt 20 kr. Kertész 
Miklós fűszer üzletében, Csapó-u. és ke­
nyér piacz sarkán.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reczen Piacz-u. 42.

Egy tőzsde megvételre kerestetik, 
kiadóhivatalban.

Czim a

Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann 
és Kronoviiz könyvnyomdájában Piacz- 
utcza 49.

60 lóerejü 2 éves ma'omgép jutányos árban 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Folyóiratok, hetilapok, naptárak és minden­
nemű könyveket legjobb kötésekben jutá 
nyosan készít Antalfy FerenCZ könyvkötő 
diszmüves Piacz-u. 31.

f DEBRECZEN, Kistemplombazár.

; Báli idényre
Selymek

ím-Lésíeibs
f Ni I r

- Selyem batist B
H minden szintben. I

Tanuló fö'vétetik Ullmann Salamon fűszer j 
üzletében Piacz-u. 70.

ügyvédi irodába júirásu gyakorlott kisasszony I 
felvétetik. Czim a kiadóban.

Egy 173/4 kát. hold és egy 36 kát. hold fe 
kete homok búzatermő föld mindkettő 
debrcczeni határban eladó. (Holdanként 
300 frt.) Czim a kiadóhivatalban.

Eljáró és pénzbeszedőnek ajánlkozik egy 50 
éves ember, ki megbízható, az egész vá 
rost ösmeri; akár havifizetés ; akár per­
czen mellett. Czime megtudható e lap 
kiadóhivatalában.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debrec/en, Piacz ui ez a 42.

Egy tisztességes, de nagyon szegény család­
anya könyörög a nemes szivii úri közön­
séghez, hogy a lakásán elvégezhető mo­
sást, vasalást, mit éveken át grófi házakhoz 
végzett a fővárosban, (kis gyermekektől 
élj írni nem tud) vagy bármi munkát kö­
nyörülök volnának szívesek adni, a leg- 
cseké!yebb árért is elvégzi a leghálásabb 
szívvel, ugyanott czipő javítások is elfo­
gadtatlak, a házhoz érte megy és haza 
is viszi, a nemos szivü úri nők mielőbbi 
kegyes pártfogását esedezi Erdélyi Ká- 
rolynó II. Hajó utcza 24.

1000 darab levélboriték, tetszés szerinti ezég, 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdái ában- 
Piacz u. 47. Telefon 18.

100 katasztrális holdas birtok, elsőrendű 
ékote föld, 5000 irtot érő gazdasági épü 
letekkel ellátva, egy tagban eladó 26500 
írtért. Ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek.

Rákócziról és a kuruczokról megjelent köny­
vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszállított árban kapható a kiadóhivatal-; 
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

Röfög gégéd, kitűnő képzettségű, állást keres* í 
Czime a kiadóhivatalban.

Eladó ház
A föpiaczhoz egészen közel levő 

mellék utczában egy

teljesen modern, öt szobát
és hozzá tartozó mellékhelyiségeket, 
továbbá külön

udvari két szobát és konyhát
magában foglaló ház, melynek udvarán 
istállónak is használható külön álló
épület és jó i ó vizű kút is van,
kedvező fizetési feltételek
mellett szabad kézből eladó. Czim 
megtudható e lap kiadóhivatalában.

mérnöki irodánkat
Debreczenben

Bank palota, I, főlépcső, II. emelet 
28. szám alatt

megnyitottuk.
Sípos és Szász
&&& mérnökök-

ui

Női divattermünket
újonnan szervezve

me Bíró L
fővárosi női szabó mester vezetése 

alatt f. év

Márczius hó 1-én
nyitjuk meg.

Megrendeléseket a tavaszi sze­
zonra érkezett ujdonságokbó1 már 
is elfogadunk.

Kiváló tisztelettel

BosznayJ. és Társa
női divat áruháza.

Szélüzö, görcscsillapitó

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő é. az emész­

tést előidéző házi szer.
Egy üveg ára I kor. :™~

2 üvegnél kevesebb (Utánvét K 2.50) 
postán nem küldetik. — Kapható

Julius Bittner’s gyógyszerésznél
Gloggnitz (Alsó-Ausztria.)

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Bvoflekkolcsönőket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltatelek mellett
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Értesítés.
Miután a hajdudorogi gör. hath, 

iskola tervrajza és költségvetése a 
hajduvármegye építészeti hivatala álla 
jóvá nem hagyatott, ennélfogva a mái- 
czius 2-ára hirdetett árlejtés nem tar- 
tatik meg s kéretnek a pályázók meg 
nem jelenni.

Hajdudorog, 1905. febr. 24.
Újhelyi Andor

iskolaszék! elnök.
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